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Niederschrift 
über eine Sitzung des 

 

Gemeinderates Lalling 
 

 

 
Sitzungstag: 04.06.2019 Sitzungsort: Lalling 
 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Streicher Josef   
   
Gemeinderäte:   
Cruchten Rudolf    
Klein Georg   
 Oswald Michael entschuldigt 

 Süß Alois entschuldigt 

Reitberger Michael    
Hüttinger Ludwig   
Appl Klaus   
Lallinger Friedrich   
Weber Reinhold   
Wenig Michael   
Spannmacher Josef   
Lang Thomas   
 
 
 

  

Schriftführer:   
Hunger, Manfred      
   
Außerdem waren anwesend:   
   
   
   
   
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 11 11:0 
 
 

2. Ausscheiden von Herrn Reinhold Weber aus dem Gemeinderat 
 

Bürgermeister Streicher teilt mit, dass Herr Weber seit 01.06.2019 bei der VG Lalling als 
Mitarbeiter angestellt ist. 
Laut Gemeindeordnung verliert er kraft Gesetzes damit sein Amt als 
Gemeinderatsmitglied. Dies ist dennoch vom Gemeinderat festzustellen. 
 
Bürgermeister Streicher dankt Herrn Weber für die konstruktive Mitarbeit im Rahmen 
seiner Gemeinderatstätigkeit. Der Gemeinderat stellt den Amtsverlust von Herrn Weber 
fest. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 10 10:0 
 
 

3.   Vereidigung der Listnachfolgerin Frau Waltraud Wenig 

 
Bürgermeister Streicher teilt mit, dass die Nachfolgerin von Herrn Weber lt. Liste Frau 
Waldtraud Wenig aus Datting ist. 
 
Bürgermeister Streicher vereidigt Frau Wenig und nimmt ihr den Amtseid ab. Er gratuliert 
Frau Wenig zu Ihrer Tätigkeit im Gemeinderat. 

 
 
4.   Baugesuche  
 

a) Schuster Christian – Antrag auf Vorbescheid zur  
Errichtung eines Einfamilienhauses mit Garage in Ranzingerberg 

 
 

Abstimmungsergebnis: 13 11 11:0 
 

b) Spannmacher Stephan – Antrag auf Vorbescheid zur  
Errichtung eines Einfamilienhauses mit Garage in Ranzing 

 
      Abstimmungsergebnis: 13 11       11:0 
 

c)  Eginger Josef – Umbau eines Fahrsilos zu einer Hackschnitzelheizungsanlage 
mit einem Hackschnitzellagerraum in Ranzing. 

 
Abstimmungsergebnis: 13 11 11:0 

 
 

5.   Verkauf der Anteile an der E-Wald GmbH 
 
Der Gemeinderat hat Kenntnis vom Inhalt der Urkunde des Notars Günter Hasler in 
Viechtach vom 26.03.2019, URNr. 689/2019, in welchem der Inhalt der in der 
Gesellschaftsversammlung der E-WALD GmbH in Teisnach vom 26.03.2019 gefassten 
Beschlüsse niedergelegt ist. 
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Der erste Bürgermeister wird beauftragt, zu gegebener Zeit den Vertrag über den 
Verkauf der Geschäftsanteile entsprechend den gefassten Beschlüssen vorzunehmen. 
Er ist berechtigt, zum Abschluss des Kaufvertrages Vollmacht zu erteilen, insbesondere 
an den Geschäftsführer der E-Wald GmbH, Herrn Otto Loserth. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 11 11:0 
 
 

6.   Anschaffung eines Wegepflegegerätes (Schmalspurtraktor) 
 

Bürgermeister Streicher informiert über eine mögliche Förderung eines 
Wegepflegegerätes, wobei die Fördermittel lt. Regierung von Niederbayern sehr begrenzt 
sind. Eine längere Vorfinanzierungszeit würde ggf. in Frage kommen. 
 
Der Gemeinderat beschließt, dass ein Förderantrag gestellt werden soll. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 11 11:0 

 
 
7.  Kooperationsvertrag zu einem „Streuobstwiesenkompetenzzentrum Lallinger  
     Winkel“ 
 

Bürgermeister Streicher verweist auf den mit der Sitzungsladung übersandten 
Kooperationsvertrag. Über die angestrebte Plattform, an der sich Gemeinden und 
Vereine beteiligen können, könnten Projekte für verschiedene Forschungsvorhaben auf 
den Weg gebracht werden. Die Projekte könnten auf drei Schienen basieren, die 
Ökologie, die Ökonomie sowie den Tourismus betreffen. 
 
Letztlich ist aus Sicht des Bürgermeisters das geplante Projekt ein Vorteil für die Region 
Lallinger Winkel und Sonnenwald und würde auch den Bekanntheitsgrad der Region 
entsprechend fördern. 
 
Die Rolle des Koordinators müsste konkret noch mit Vertretern der Hochschule 
Weihenstephan besprochen und konkretisiert werden. 
 
Der Gemeinderat beschließt, dass seitens der Gemeinde Lalling ein entsprechender 
Kooperationsvertrag mit der Hochschule Weihenstephan sowie anderen 
Kooperationspartnern geschlossen werden soll.  
 
Abstimmungsergebnis: 13 11 11:0 
 
 

8.   Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

- Ein Straßenausbau im Bereich des Ortsteils Woiding wäre aktuell im Rahmen einer 
Infrastrukturmaßnahme förderfähig. Konkretere Angaben erfolgen in einer der 
nächsten Sitzungen. 

 
 
9.   Anfragen 
 
      Vorgeschlagen wird bei der Planung der Dorfstraßensanierung Ranzing einen  
      Bürgersteig zu berücksichtigen. 
 
 
Streicher, Sitzungsleiter    Hunger, Niederschriftsführer 


